

# “庆祝人民政协成立75周年书画展”在中国美术馆开展

**本报讯** 通讯员 寇旭乾 日前,由全国政协书画室和中国美术馆共同主办的“庆祝人民政协成立75周年书画展”在中国美术馆开展。

今年是中华人民共和国成立75周年,也是中国人民政治协商会议成立75周年。75年来,美术界政协委员与时代同频、与人民同心,创作了一大批弘扬中国精神、凝聚中国力量的优秀作品。本次“庆祝人民政协成立75周年书画展”的举办,是对人民共和国的深情祝福,对人民政协事业的热情礼赞。

展览分为“丹青典章”“美术集萃”“书法传承”“时代新篇”4个篇章,从中国美术馆13万余件藏品、全国政协3600余件藏品中精选

作品,结合本次展览新征集的作品,共计展出作品近200件,包括中国画、油画、版画、雕塑、漫画、书法等艺术门类。其中既有历届美术大家政协委员留下的经典艺术名作,也有中青年美术界政协委员创作的主题美术力作;既首次展出了不少典藏精品,也及时呈现了一批最新佳作。

这些作品以无声之诗和美的赞颂表达了对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,展现了中华儿女心往一处想、劲往一处使,凝聚智慧和力量共同实现民族复兴的磅礴气象。

展览将展至9月23日。



叶浅予 扣弦而歌 95.5x90cm 中国画 1990年 全国政协机关藏

# “万象映心——中国油画学术邀请展”在京开幕

**本报讯** 北美 9月18日,由北京美术家协会主办、北京美术家协会油画艺术委员会承办的“庆祝中华人民共和国成立75周年暨习近平总书记在北京文艺工作座谈会发表重要讲话10周年“万象映心——中国油画学术邀请展”在京开幕。

开幕式由北京美协副主席、油画艺委会主任赵培智主持。中国美协原分党组书记、副主席徐里,中央美术学院教授、著名油画家戴士和,中国美协主席、北京美协主席范迪安先后致辞。北京市文联党组书记陈宁宣布展览开幕。

展览题以“万象映心”,旨在强调生活是创作的源泉,世间万象都应是艺术家心灵关照的对象,都可以转化为艺术创作的养料和独特的审美意象,由此努力追求让中国油画艺术在中外艺术的百花园地中群芳争艳的至

高文化理想与独特风采;以学术邀请的组织方式,共邀请在首都工作生活的老中青三代50位艺术家近三年来新创作的100幅油画作品参展。这些作品题材广泛,主题鲜明,形式语言丰富多样,基本反映了北京当代油画界的整体创作面貌,从中亦可看出中国油画的基本发展状态与趋向。

此展作为北京美术家协会近年来所主办的一次重要油画专项展览,极具意义。通过展览能够促进多方面的交流,特别是推动和激励广大油画艺术工作者更好地深研油画艺术的本体语言,创作出更多的好作品;同时通过优秀的油画作品展现,让人民群众分享到油画创作的最新艺术成果,与广大观众同频共振,推动社会美育,促进社会和谐发展。

据悉,展览将展至10月28日。



邓枫 交于金潮 180x97cm 纸本设色 2024年

# “天府万千气象”主题美术创作成果展 共绘辉煌篇章

**本报讯** 叶芳芳 9月14日,由中共成都市委宣传部指导,成都市文化旅游局主办,成都市美术馆承办的“天府万千气象——庆祝中华人民共和国成立75周年主题美术创作成果展”在成都市天府美术馆开展。本次展览中,成都市美术馆组织50余位国内及省内优秀艺术家,以75幅艺术精品向祖国75周年华诞深情献礼。

展览以六大版块全方位描绘了关于城市起源、生活方式、创造活力及奋斗方向的时代命题,以艺术的力量记录和见证了成都千年的文脉传承,记录和见证了这座城市的辉煌与荣耀。

展览通过“天府盛景”与“锦城万象”两大版块,展示了成都画院近年来在地域性题材主题创作上的深厚积累与卓越成果。其中,“天府盛景”从成都画院主题创作工程“新天府盛景图”中精选了20幅国画手卷,展现当代成都美好生活,既是对现实生活的真实写照,也是对天府文化的丰富与发展。“锦城万象”则通过两件大尺幅的主题作品《雪山下的公

园城市》《烟火里的幸福成都》,深入挖掘成都的自然之美、历史之韵、人文之深,生动描绘了新成都的勃勃生机与万千气象,将这座城市的现代风貌与历史文化完美融合,展现出一幅幅令人瞩目的时代画卷。

展览另外四大版块——“天府之源”“幸福成都”“活力之城”“气象万千”描绘了从都江堰的灌溉智慧到古蜀文脉的传承,从天府绿道的悠然生活到城市更新的勃勃生机,从国际盛会的频繁举办到新兴产业的蓬勃发展……每一幅画作都是成都这座城市在不同面向上的精彩呈现,共同勾勒出一幅幅关于幸福、活力与未来的美好图景,彰显着这座城市独有的自在与和谐。这是一个追求美美与共、合和天下的时代,也是中国式现代化在成都这片热土上绽放出的万千气象。

值此祖国75周年华诞之际,成都市美术馆以艺术之名献礼国庆,展现成都人民对美好生活的向往与追求,更向世界展示了中国式现代化的万千气象和辉煌成就。



「万象映心——中国油画学术邀请展」现场